Секция «Региональные проблемы международных отношений: Запад»

## Российско-аргентинские отношения в современном политическом дискурсе

## Научный руководитель – Емельянов Антон Игоревич

## Пигалева Диана Сергеевна

Студент (бакалавр)
Московский государственный лингвистический университет, Москва, Россия

E-mail: di.pigaleva@yandex.ru

На сегодняшний день российско-аргентинские отношения являются наиболее перспективными в плане обоюдного экономического развития, диверсификации торговых маршрутов, а также социально-политического сотрудничества по сравнению с другими странами региона. Существует значительное количество проектов, отношения поддерживаются на высоком уровне, что дает реальные шансы превращения Аргентины в ключевого партнера России в Южной Америке.

В своей региональной политике в отношении Латинской Америки Россия исходит из главного доктринального документа, Концепции внешней политики. Согласно указу Президента Российской Федерации «Об утверждении Концепции внешней политики Российской Федерации» от 30.11.2016 г. № 640,Россия продолжит всемерное укрепление отношений с государствами Латинской Америки и Карибского бассейна с учетом растущей роли этого региона в мировых делах [1]. Это свидетельствует о том, что Россия нацелена на развитие отношений со странами Латинской Америки и считает данное направление перспективным в своей внешней политике.

Подтверждением положительной динамики двусторонних отношений в XXI веке стало подписание плана действий по развитию всеобъемлющего стратегического партнерства между Российской Федерацией и Аргентинской Республикой 23 апреля 2015 г. в лице В. Путина и К. Киршнер [2].

После избрания в 2015 г. на пост президента Аргентины М. Макри ключевым направлением во внешней политики Аргентины стало развитие двусторонних отношений с США, Китаем и Россией. Новый внешнеполитический курс президента нацелен взаимное сотрудничество с государствами, которые могут предоставить крупные инвестиции и кредиты, например, США и государства - члены Евросоюза.

В 2016 г. С. Малькора, министр иностранных дел Аргентины, посетила Россию с официальным визитом. Она подтвердила, что стратегическое партнёрство между странами существует [3]. Но за счет близости США, Аргентине выгоднее выстраивать отношения с этим государством. Также Россия не предоставляет Аргентине кредиты, как это делает США. Так, в 2016 г. Аргентина отказалась от российского кредита в 1,9 млрд. долларов на постройку ГЭС [4]. Таким образом, можно поставить под вопрос план действий по развитию всеобъемлющего стратегического партнерства между Россией и Аргентиной, т.к. на данный этап нет никаких действий, подтверждающих это партнерство, вопреки заявлениям С. Малькора.

Но при этом существуют выгодные направления российско-аргентинского сотрудничества, которые продолжают развиваться, не смотря на перечисленные выше факторы. Например, сотрудничество в энергетической сфере. В 2018 г. В. Путин и М. Макри в рамках саммита G20 в Буэнос-Айресе обсудили вопрос сооружения на территории Аргентины атомной электростанции по российским технологиям [5]. В 2014 г. было подписано «Соглашение между правительством Российской Федерации и правительством Аргентинской

Республики о сотрудничестве в области использования атомной энергии в мирных целях», которое вступило в силу в 2018 г. [6].

В XXI веке государства начали наращивание военно-политического сотрудничества. После встречи с X. Мартинесом в 2016 г. С. Шойгу отметил, что Аргентина и Россия связаны традиционно дружественными отношениями, которые основаны на взаимном доверии и уважении. Он также заявил о том, что аргентинская сторона настроена на расширение связей в военной сфере [7].

Тем не менее, в 2018 г. М. Макри одобрил создание трех военных баз США на территории Аргентины. Данное действие со стороны аргентинских властей может препятствовать развитию дружественных отношений с Российской Федерацией, особенно в сфере военно-политического сотрудничества [8].

Россия и Аргентина - страны с большим потенциалом, который важно развивать как в рамках двусторонних отношений, так и на мировой политической арене. На современном этапе Россия и Аргентина не взаимодействуют активно и открыто на политической арене, как это было ранее в 2007-2015 гг. во время президентского срока К. Киршнер. Для того, чтобы Аргентина превратилась в ключевого партнера России необходимо увеличивать товарооборот и улучшать экономические связи. Также дальнейший внешнеполитический курс Аргентины, российско-аргентинские отношения будут зависеть от результатов президентских выборов, которые пройдут в октябре 2019 года.

## Источники и литература

- 1) Сайт президента России. // URL: http://www.kremlin.ru/acts/bank/41451/page/4;
- 2) Министерство иностранных дел Российской Федерации. План действий по развитию всеобъемлющего стратегического партнерства между Российской Федерацией и Аргентинской Республикой. // URL: http://www.mid.ru/ru/maps/ar/-/asset\_publisher/xC4jwwU3udAz/content/id/1639354;
- 3) Международный дискуссионный клуб «Валдай». Россия Аргентина: продолжится ли стратегическое партнёрство? // URL: http://ru.valdaiclub.com/a/highlights/rossiy a-argentina-pertner/;
- 4) Информационное агентство «РБК». Аргентина откажется от российского кредита в 1,9 млрд. долларов на постройку ГЭС. // URL: https://www.rbc.ru/rbcfreenews/5 81a65a39a79476f3cea890d;
- 5) Газета «Собеседник». Россия договорилась о строительстве АЭС в Аргентине в рамках саммита G20. // URL: https://sobesednik.ru/dengi/20181202-rossiya-dogovorilas-ostroitelstve-aes-v-argentine-v-ramkah-sammita-g20;
- 6) Министерство иностранных дел Российской Федерации. Соглашение между правительством Российской Федерации и правительством Аргентинской Республики о сотрудничестве в области использования атомной энергии в мирных целях. // URL: http://www.mid.ru/foreign\_policy/international\_contracts/2\_contract/-/storage-viewer/bilateral/page-1/44165?\_storageviewer\_WAR\_storageviewer portlet\_advancedSearch=true&\_storageviewer\_WAR\_storageviewerportlet\_sdAt tr\_countries\_key\_field=APTEHTUHA&\_storageviewer\_WAR\_storageviewerportlet\_fromPage=search&\_storageviewer\_WAR\_storageviewerportlet\_andOperator=1;
- 7) Информационное телеграфное агентство России «TACC». Россия и Аргентина расширят военное и военно-техническое сотрудничество. // URL: https://tass.ru/armiya-i-opk/3603953;

8) Сетевое издание «РИА Новости». Аргентина согласилась на строительство в стране баз США. // URL: https://ria.ru/20180722/1525079191.html.